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Plats och tid Kommunfullmäktigesalen, kl. 14:00 - 21:23 
 Ajournering kl. 17:04 - 18:15 
  
Beslutande Se nästa sida 
  
Övriga deltagande Se nästa sida 
  
Paragrafer 366 - 427 
  
Utses att justera Annika Krutzén (M), Simon Posluk (KD) 

  
Sekreterare  
 Emelie Klinga 
  
Ordförande  
 Mikael Sanfridson (S) 
  
Justerande  
 Annika Krutzén (M) Simon Posluk (KD) 

 

Anslag/Bevis    

Protokollet offentliggörs under tre (3) veckor genom att det anslås på kommunens anslagstavla. 
Under tiden kan besluten i protokollet överklagas. 
    
Organ   Kommunfullmäktige 
    
Sammanträdesdatum   2024-11-26 
    
Förvaringsplats för protokollet   Kommunledningsförvaltningen 
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 

    
    
    
Omedelbar justering av (§ och rubrik)    
    
    
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 
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Beslutande 
Mikael Sanfridson (S), ordförande 
Linnea Jägestedt (M), 1:e vice ordförande 
Emelie Gustafsson (C), 2:e vice ordförande 
Kristina Edlund (S) 
Niklas Borg (M) 
Chris Dahlqvist (SD) 
Karin Sandin Dahlgren (S) 
Lars Vikinge (C) 
Sofia Frithioff (V) 
Simon Posluk (KD) 
Åsa Wennergren (L) 
Johan Nordlander (M) 
Elias Aguirre (S) 
Christer Johansson (SD) 
Tanja Mitic (S) 
Annika Krutzén (M) 
Christoffer Olsson (S) 
Martin Forsman (V) 
Mari Hultgren (S) 
Jenny Ivner (MP) 
Elisabeth Gustafsson (S) 
Anita Margareta Vogel (LL) 
Lars Roxå (KD) 
Susanna Kellgren-Lundberg (L) 
Andreas Williamsson (S) 
Fredrik Lundén (M) 
Christoffer Rosendahl (C) 
Artur Hulu (M) - §§ 366-395 
Mikael Marin (V) 
Patrik Westlund (SD) - §§ 366-405 
Cecilia Helber (LL) 
Jan Österlind (S) 
Rolf Edelman (M) 
Joakim Hörsing (MP) 
Lotta Bäckman (S) 
Richard Oddsson (SD) 
Stefan Erikson (M) 
Monica Liljenberg (LL) 
Conny Delerud (S) 
Anita Jonasson Kroon (M) 
Elin Andersson (V) 
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Jörgen Ring (SD) 
Jonatan Hermansson (S) 
David Hagström (M) 
Gunnar Gustafsson (MP) 
Jan Myhrman (LL) 
Milad Haddad (M) 
Simon Tibell (S) 
Torsten Svärdström (SD) 
Rikard Tordön (C) 
Shikol Shirin Ali (S) 
Anna Bergdahl (M) - §§ 366-397 
Liselotte Fager (KD) 
Johan Thorén (L) 
Kerstin Johnsson (S) 
Sami Scharin (SD) 
Paul Lindvall (M) - §§ 366-397 
Christer Mård (LL) 
Per Wackenborg (S) 
Deqa Mohamed Hashi (S) 
Carl-Erik Jonsson (M) 
Linda Hagman (MP) 
Elisabeth Lietha (C) 
Gunnar Franzén (SD) 
Birgitta Wallberg (S) - ersätter Susanne Wallberg (S) 
Fredrik Present Hasselgren (S) - ersätter Ali Hajar (-) 
Maria Dahlström (S) - ersätter Sissa Nåbo (S) 
Sonny Härold (S) - ersätter Süreyya Kurdi (S) 
Ylva Bjerke (M) - ersätter Artur Hulu (M) §§ 396-427 
Agneta Lantz (M) - ersätter William Jonsson (M) 
Daniel Noregran (M) - ersätter Anders Sydbom (M) 
Susanne Andersson (M) - ersätter Anna Bergdahl (M) §§ 398-427 
Sandra Sannemo Bårman (M) - ersätter Paul Lindvall (M) §§ 398-427 
Ivan Rådström (SD) - ersätter Jonas Andersson (SD) 
Charlotte Wessman (SD) - ersätter Anders Sköld (SD) 
Salomon Isaksson (SD) - ersätter Patrik Westlund (SD) §§ 406-427 
Göran Gunnarsson (C) - ersätter Carin Ahlsén (C) 
Rolf Ö Johansson (LL) - ersätter Michael Cocozza (LL) 
Predrag Pucar (MP) - ersätter Maria Moraes (MP) §§ 366-368 
Birgitta Lantto (MP) - ersätter Maria Moraes (MP) §§ 369-427 
Stefan Alström (V) - ersätter Björn Alling (-) 
Thomas Bystedt (L) - ersätter Daniel Ny (L) 
Torbjörn Nibelius (KD) - ersätter Annika Lejon (KD) 



 

 
Sammanträdesprotokoll 4 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Övriga deltagande 
Ersättare (icke tjänstgörande) 
Roger Bandick (S) 
Nissan Amin Latif (S) 
Marita Töråsen (S) 
Mats Fahlgren (M) 
Ronnie Dahlquist (M) 
Jennifer Nilsson (SD) 
Marcus Ljungqvist (C) 
Yvonne de Martin (C) 
Lina Eskilsson (V) 
Gunnar Broman (L) 
Solveig Danielsson (KD) 
 
Övriga 
Emelie Klinga, kommunsekreterare 
Anna Klefborg, kommunsekreterare 
 
Ej närvarande ledamöter 
Susanne Wallberg (S) 
Ali Hajar (-) 
Maria Moraes (MP) 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) 
Sissa Nåbo (S) 
Süreyya Kurdi (S) 
William Jonsson (M) 
Anders Sydbom (M) 
Jonas Andersson (SD) 
Anders Sköld (SD) 
Carin Ahlsén (C) 
Michael Cocozza (LL) 
Björn Alling (-) 
Daniel Ny (L) 
Annika Lejon (KD) 
 
__________  
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§ 366 Justering av dagordningen 
Dnr KS 2023-986 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Dagordningen fastställs. 

Ärende 
Dagordningen justeras enligt följande: 

Ärendet Visit Linköping & Co AB, styrelseledamot (M) från och med 2025-01-
01, avsägelse läggs till dagordningen som punkt 16a. 

Ärendet Bygg- och miljönämnden - ersättare (M), avsägelse läggs till 
dagordningen som punkt 16b. 

Ärendet Motion (SD) - Bygg mer klassisk arkitektur, anmälan läggs till 
dagordningen som punkt 38a. 

Ärendet Interpellation (-) - Jämlik eller ojämlik förskola i Linköping?, anmälan 
läggs till dagordningen som punkt 44a. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 367 Beslut om avfallstaxa 2025 
Dnr KS 2024-746 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avfallstaxan höjs i enlighet med Tekniska verken i Linköping AB:s 

framställan. 

2. Tekniska verken i Linköping AB ges i uppdrag att uppdatera 
taxeföreskrifterna samt bolagets taxa/prislista i enlighet med detta 
beslut. 

3. Taxan träder i kraft när beslutet vinner laga kraft, dock tidigast 2025-
01-01. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Chris Dahlqvists (SD) yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna säger nej till ytterligare höjningar av avfallstaxan i 
Linköpings kommun. Ekonomin är för många redan ansträngd och vi tycker 
således att taxan för avfall inte ska höjas. Det är många bäckar små som i 
slutändan påverkar hushållens ekonomi väsentligt. Tekniska verken gör 
miljardvinst efter miljardvinst på grund av sossepriser på el, SD står på 
Linköpings invånarnas sida och menar att Tekniska verken ska ta ansvar och 
omfördela i sin egen rambudget för avfall och yrkar således avslag på 
förslaget om att återigen höja taxan." 

Ärende 
Tekniska verken i Linköping AB har inkommit med förslag till höjning av taxan 
för avfallshantering för 2025. Taxan föreslås höjas med fyra (4) procent för en 
genomsnittlig villa, motsvarande 8 kr per månad. Tömning av enskilda avlopp 
samt fettavskiljare föreslås höjas med fyra (4) procent från och med 1 januari 
2025. 

Orsaken till kostnadsökningen är huvudsakligen följande: 

- Nytt entreprenadavtal på en kort avtalsperiod anpassat till det nya 
insamlingsansvaret. Indexregleringar i övriga entreprenadavtal och ökade 
kostnader som följd av den kostnadsutveckling som finns i samhället. 

- Förbereda nytt ansvar för förpackningsinsamling samt hantera underskott 
från övertagande av ansvar för återvinningstationer mm. 
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- Höjda kostnader för utsläppsrätter för koldioxid. 

- Målsättningen är att minska avfallsmängderna i soptunnan. Som ett resultat 
av detta minskar då även intäkterna. 

- Ökade kostnader för att höja den samhällsviktiga verksamhetens säkerhet. 

Med en oförändrad taxa kommer verksamheten att få ett underskott. En 
höjning är därför nödvändig för att nå självkostnad. Även med den höjning 
som föreslås kommer verksamheten redovisa ett negativt resultat för 2025. 

Från 1 januari 2024 fick kommunen ett nytt ansvar för förpackningsinsamling 
och övertagande av ansvar för återvinningsstationer enligt förordningen 
(2022:1274) om producentansvar. Från 2026 kommer taxan att förändras då 
införande av insamlingssystem för förpackningar i villaområden kommer att 
påbörjas. 

En förändring i taxan gäller för boende i Vallastaden, där ändras taxan från 
viktbaserad till fast avgift. Taxan kommer att vara densamma som för boende i 
Övre Vasastaden, som också är anslutna till ett sopsugsystem. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-10-16, § 132 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Avfallstaxan höjs i enlighet med Tekniska verken i Linköping AB:s 
framställan. 

2. Tekniska verken i Linköping AB ges i uppdrag att uppdatera 
taxeföreskrifterna samt bolagets taxa/prislista i enlighet med detta beslut. 

3. Taxan träder i kraft när beslutet vinner laga kraft, dock tidigast 2025-01-01. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 246 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Avfallstaxan höjs i enlighet med Tekniska verken i Linköping AB:s 
framställan. 

2. Tekniska verken i Linköping AB ges i uppdrag att uppdatera 
taxeföreskrifterna samt bolagets taxa/prislista i enlighet med detta beslut. 

3. Taxan träder i kraft när beslutet vinner laga kraft, dock tidigast 2025-01-01. 

Yttranden 
Jörgen Ring (SD) yttrar sig.  

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag.  

Jenny Ivner (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag mot Chris Dahlqvists (SD) yrkande om 
avslag till kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05, § 246 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2024-10-16, § 132 
Tjänsteskrivelse - Beslut om avfallstaxa 2025 
Bilaga 1 - Översikt avgifter för insamling av kommunalt avfall 2025-01-01 
Bilaga 2 - Förslag till prisjusteringar för kommunalt avfall inklusive 
slamtömning, latrinhämtning med mera 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Tekniska verken i Linköping AB  
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§ 368 Beslut om åtgärdsprogram för PM10, antagande 
Dnr KS 2024-747 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Åtgärdsprogram för partiklar, PM10, 2024–2030 antas. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Chris Dahlqvists (SD) yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna kommer aktivt att jobba för att motverka bilfientlig politik 
och ineffektiva miljösatsningar i Linköpings kommun som inte bidrar till något 
mer än ökade kostnader och försvårande av framkomligheten för Linköpings 
medborgare. I handlingarna framgår att det till 2028 planeras att bli 
dubbdäcksfritt på Hamngatan i Linköping. Detta kan SD ej acceptera då 
Hamngatan är en viktig väg i trafiknätet i Linköping. Om det blir 
dubbdäcksförbud blir det ytterligare en begränsning av framkomligheten i vår 
stad. SD anser att man istället ska satsa på andra alternativa lösningar för att 
få en bättre luftmiljö som till exempel bindning av dammpartiklar, effektiv 
städteknik på våren, sopsaltning på vintern och grön våg med trafikljus på 
Hamngatan för att minska acceleration och retardation av bilar.  Vi anser att 
de andra åtgärderna i förslaget är bra men på grund av texten om 
dubbdäcksförbud och minskat trafikflöde reserverar vi oss emot ärendet. 
Därför yrkar vi avslag på åtgärd 4 om sänkt hastighet och åtgärd 6 om 
dubbdäcksförbud och minskat trafikflöde." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Mikael Marins (V) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation: 

"Luftföroreningar är ett stort samhällsproblem med stora konsekvenser för 
folkhälsan (6700 förtida dödsfall per år). Partiklar är den främsta orsaken och 
största delen beror på lokal emission. Kommunens anlitade konsult 
konstaterar att den enda verkligt verksamma åtgärden är ett paket av åtgärder 
omfattande även dubbdäcksförbud på Hamngatan. Förslaget till 
åtgärdsprogram ger intryck av att det inte i första hand är partikelhalterna som 
är ett problem utan snarare Naturvårdsverkets och i förlängningen EU:s 
gränsvärden. Vänsterpartiet anser mot denna bakgrund att de presenterade 
förslagen är otillräckliga och skulle gärna se ett införande av dubbdäcksförbud 
i närtid". 
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Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Predrag Pucars (MP) med fleras ändringsyrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Som utredningen visar är dubbdäcksförbud den åtgärd som har störst effekt 
på bildningen av partiklar PM10. För att värna människors hälsa och 
livskvalitet yrkar jag att den tidigareläggs. 

Vid ett studiebesök på VTI fick vi i Miljöpartiet lära oss om hur Stockholm har 
jobbat för att minska föroreningarna längs Hornsgatan. Det arbetet har varit 
lyckat, de har minskat föroreningarna drastiskt. Det har varit en kombination 
av åtgärder. Dels har det varit ett införande av dubbdäcksförbud, sänkt 
hastighet och minskat antal bilar. Det har också varit en utveckling av olika 
metoder för att hålla rent. De jobbar med dammbindning och städning såsom 
Linköping avser att göra och har gjort, åtminstone delvis. Vanlig städning har 
en väldigt liten omedelbar effekt. Den effekt det har är på sikt, mängden 
material som senare mals ned till partiklar PM10 minskar. 

Stockholm har också minimerat tillförseln av material som kan bilda damm. De 
använder inte grus/stenkross för halkbekämpning varken på den mest utsatta 
Hornsgatan eller på trottoarer och gator runt den. På så vis dras inte grus med 
av bildäck och skor, rullar inte ner från trottoarer till körbanan där de sedan 
kan malas ned till damm. Som tillägg till förslagen i åtgärdsprogrammet yrkar 
jag därför att Linköping snarast upphör med sandning av trottoarer, GC-banor 
och mindre gator nära Hamngatan. Att dessa istället halkbekämpas med 
sopsaltning. Mitt yrkande är att åtgärd 5, användning av vintersand 4-8 ersätts 
av sopsaltning av aktuella avsnitt." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Liselotte Fagers (KD) yrkande. 

Ärende 
Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen har tagit fram ett förslag på 
åtgärdsprogram för partiklar, PM10 som innehåller åtgärder som ska 
säkerställa att miljökvalitetsnormen för PM10 inte överskrids på Hamngatan. 

Medlemsländerna i EU är skyldiga att klara miljökvalitetsnormerna som är 
gränsvärden. Luftkvalitetsförordningen (SFS 2010:477) anger att 
miljökvalitetsnormen för PM10 är en gränsvärdesnorm. Under våren 2022 
överskreds miljökvalitetsnormen för PM10 totalt under 42 dygn på Hamngatan 
i Linköping. 
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I och med överskridandet av miljökvalitetsnormen yttrade Naturvårdsverket 
den 16 maj 2022 att ett nytt åtgärdsprogram behöver upprättas för att 
miljökvalitetsnormen för PM10 ska kunna följas i Linköpings kommun. 
Åtgärdsprogrammet ska redovisas till Naturvårdsverket senast den 30 
november 2024.  

Åtgärdsprogrammet har varit föremål för samråd under perioden 27 mars till 
27 maj 2024.   

Under samrådstiden kom det totalt in 24 yttranden. De inkomna synpunkterna 
berör huvudsakligen ambitionsnivån, val av åtgärder och 
prioriteringsordningen av åtgärder. Val av åtgärder och tidsplan grundas på 
effekt och politisk prioritering. I förvaltningens avvägning av dubbdäcksförbud 
och tillgänglighet är bedömningen att andra åtgärder ska testas först innan 
dubbdäcksförbud införs.  

Åtgärder med låg effekt (grönska) och åtgärder som riskerar att ha negativ 
miljöpåverkan (spolning av vatten) har valts bort från åtgärdsprogrammet. 
Åtgärdsprogrammet kvarstår utan ändringar efter samrådet. 

När åtgärdsprogram för PM10 antas i kommunfullmäktige ersätter programmet 
kommunens gällande handlingsplan för partiklar, PM10 2021–2026. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-10-16, § 145 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks med tillägget att 
åtgärd 5 i åtgärdsprogrammet ändras så att mindre gator, gång- och 
cykelvägar intill Hamngatan saltas eller sopsaltas istället för att grusas. 

2. Handlingsplan för partiklar, PM10, 2021–2026 (SBN 2020-10-21, §181) 
upphävs under förutsättning att kommunfullmäktige antar Åtgärdsprogram för 
partiklar, PM10, 2024-2030.  

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Åtgärdsprogram för partiklar, PM10, 2024–2030 antas. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 247 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 
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Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Åtgärdsprogram för partiklar, PM10, 2024–2030 antas. 

Yttranden 
Jörgen Ring (SD), Ivan Rådström (SD), Lars Vikinge (C) och Torbjörn Nibelius 
(KD) yttrar sig.  

Yrkanden 
Predrag Pucar (MP) yrkar att åtgärd 6, dubbdäcksförbud på del av 
Hamngatan, tidigareläggs och och införs till vintern 2025/2026. 

Conny Delerud (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar att åtgärd 6 stryks ur programmet, i övrigt bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar att åtgärd 4, sänkt hastighet på Hamngatan, och 
åtgärd 6 stryks ur programmet, i övrigt bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Rikard Tordön (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
bifall till Predrag Pucars (MP) ändringsyrkande gällande åtgärd 6. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
samt bifall till Predrag Pucars (MP) ändringsyrkande gällande åtgärd 6. 

Gunnar Franzén (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
bifall till Chris Dahlqvists (SD) ändringsyrkande gällande åtgärderna 4 och 6. 

Mikael Marin (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt bifall 
till Predrag Pucars (MP) ändringsyrkande gällande åtgärd 6. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut, avslag 
till Predrag Pucars (MP) med fleras ändringsyrkande, avslag till Liselotte 
Fagers (KD) ändringsyrkande samt avslag till Chris Dahlqvists (SD) med fleras 
ändringsyrkande. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Predrag Pucars (MP) med fleras 
ändringsyrkande om att åtgärd 6 ska tidigareläggas mot Stefan Eriksons (M) 
yrkande om att avslå Predrag Pucars (MP) med fleras ändringsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande. 
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Ordförande ställer sedan proposition på Liselotte Fagers (KD) 
ändringsyrkande om att stryka åtgärd 6 ur programmet mot Stefan Eriksons 
(M) yrkande om att avslå Liselotte Fagers (KD) ändringsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande. 

Ordförande ställer sedan proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras 
ändringsyrkande om att stryka åtgärderna 4 och 6 ur programmet mot Stefan 
Eriksons (M) yrkande om att avslå Chris Dahlqvists (SD) med fleras 
ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Stefan 
Eriksons (M) yrkande. 

Slutligen ställer ordförande proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras 
yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Rikard Tordön (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Centerpartiet bifaller förvaltningens förslag till beslut om åtgärder för att 
minska halter av PM10, för att utan dröjsmål möjliggöra insatser. Dock vill vi 
anföra att den insats som ger i särklass störst effekt för att minska halter av 
PM 10, är ett lokalt avgränsat förbud mot dubbdäck på berörd gata. Vi vill att 
denna insats inkluderas i planen, i stället för att omnämnas som ett framtida 
alternativ 2028 när gränsvärden väntas ha skärpts ytterligare. 
Kommunfullmäktige fattar detta beslut för att sänka halter av skadliga partiklar, 
med medborgarnas goda hälsa som syfte. Inte primärt för att efterleva en 
norm." 

Åsa Wennergren (L) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Liberalerna förstår att detta är ett batteri av åtgärder som kan tas i bruk vid 
behov. När det gäller punkten om hastighet tror vi dock att den är verkningslös 
då den inte kommer efterlevas mer än vad den redan idag görs med tanke på 
alla köer som gör att många ändå inte kan köra i maximala 40 km/h. Påverkan 
på nuvarande och framtida busslinjer är ett annat argument emot då man är 
beroende av att kunna köra snabbt för att vara konkurrenskraftiga.” 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05, § 247 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2024-10-16, § 145 
Tjänsteskrivelse – Åtgärdsprogram för partiklar PM10 i Linköpings kommun, 
antagande 2024-09-16 
Förslag till åtgärdsprogram för partiklar, PM10 2024–2030 
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Bilaga 1 - Underlagsutredning till åtgärdsprogram för PM10 i Linköping, SLB-
analys, november 2023 
Bilaga 2 - Konsekvensanalys av åtgärder 
Bilaga 3 - Undersökning om åtgärdsprogrammet kan antas medföra 
betydande miljöpåverkan 
Bilaga 4 - Samrådsredogörelse 
 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen 
Kommunkansliet (styrdokument)  
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§ 369 Bolagspolicy - Roller, ansvarsfördelning och 
ägarstyrning för Linköpings Stadshuskoncernen, 
revidering 

Dnr KS 2023-225 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Förslag till reviderad Bolagspolicy - Roller, ansvarsfördelning och 

ägarstyrning för Linköpings Stadshuskoncernen godkänns. 

Ärende 
Linköpings kommuns bolagspolicy beskriver rollfördelning och gemensamma 
principer för bolagen inom Linköpings Stadshuskoncernen. Policyn är en 
sammanfattning av vad som beslutats i kommunfullmäktige, reglerats i 
lagstiftning samt innehåller information om Linköpings kommuns ägarstyrning 
av bolagen i Linköpings Stadshuskoncern. 

Nuvarande bolagspolicy antogs av kommunfullmäktige 2023-03-28, § 109. 
Därefter har kommunfullmäktige beslutat om införande av internbank och EU 
har kommit med ett nytt hållbarhetsdirektiv som påverkar samtliga bolag i 
Stadshuskoncernen. Förändringarna föranleder behov av revidering av 
nuvarande bolagspolicy. I förslaget till ny bolagspolicy har även inarbetats 
rutin för bedömning om ett ärende är av principiell beskaffenhet eller annars 
av större vikt, det vill säg om ett ärende ska underställas kommunfullmäktige 
för ställningstagande, samt förtydligande redaktionella ändringar. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att förslag till reviderad bolagspolicy för 
Linköpings Stadshuskoncernen godkänns. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-19, § 262 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till reviderad Bolagspolicy - Roller, ansvarsfördelning och 
ägarstyrning för Linköpings Stadshuskoncernen godkänns. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt förslaget. 
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Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-19, § 262 
Tjänsteskrivelse – Bolagspolicy - Roller, ansvarsfördelning och ägarstyrning 
för Linköpings Stadshuskoncernen, revidering, 2024-11-05 
Bilaga 1 – Förslag till reviderad Bolagspolicy - Roller, ansvarsfördelning och 
ägarstyrning för Linköpings Stadshuskoncernen 
Bilaga 2 – Förslag till Bilaga 1 till bolagspolicyn 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Linköpings Stadshus AB 
Tekniska verken i Linköping AB 
AB Stångåstaden 
Lejonfastigheter AB 
Sankt Kors Fastighets AB 
Visit Linköping  Co AB 
Linköping Science Park AB 
Linköping City Airport AB 
Resecentrum Mark o Exploatering i Linköping AB  
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§ 370 Utökat uppdrag för Sankt Kors Fastighets AB, 
omstrukturering av fastighetsbolag genom köp av 
Resecentrum Mark o Exploatering AB, 
återrapportering och fortsatta beslut 

Dnr KS 2024-531 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Linköpings Stadshus AB och Sankt Kors Fastighets AB får i uppdrag 

att genomföra transaktionen mellan bolagen för Sankt Kors 
Fastighets AB köp av Resecentrum Mark o Exploatering AB. 

2. Linköpings Stadshus AB får i uppdrag att bilda erforderliga 
holdingbolag i Sankt Kors Fastighets AB-koncernen för att uppnå 
optimala redovisnings- och skattemässiga fördelar. 

3. Linköpings Stadshus AB får i uppdrag att lämna aktieägartillskott om 
400 miljoner kronor till Sankt Kors Fastighets AB för att stärka 
bolagets soliditet och Linköpings Stadshus AB får i uppdrag att 
lämna aktieägartillskott till Sankt Kors Fastighets AB om 136 miljoner 
kronor för finansiering av köpet av Resecentrum Mark o Exploatering 
AB.  

4. Sankt Kors Fastighets AB får i uppdrag att omstrukturera Sankt Kors 
Fastighets AB-koncernen för att uppnå optimala redovisnings- och 
skattemässiga fördelar. 

Ärende 
Kommunfullmäktige beslutade enligt 2024-06-18, § 223 att Sankt Kors 
Fastighets AB (Sankt Kors) ska köpa Resecentrum Mark o Exploatering AB 
(ResMex). I samband med beslutet fick också kommundirektören i uppdrag av 
kommunstyrelsen att utreda kommunens organisering av mark- och 
exploateringsarbete mot bakgrund av omstruktureringen av Sankt Kors.  

Kommundirektören fick också i uppdrag att utreda organisering av ansvar för 
det operativa arbetet med omlokalisering Kallerstad/Stångebro. Dessutom 
gavs ett uppdrag att ta fram underlag för ny affärsmodell och därav följande 
behov av aktieägartillskott för att hantera Sankt Kors nya uppdrag. Samtliga 
uppdrag ska redovisas under 2024. 

Organisering av mark- och exploateringsarbete 
Efter genomgång och analys av för- och nackdelar föreslås att organiseringen 
av kommunens mark- och exploateringsarbete lämnas oförändrad. 
Samarbetet mellan ResMex och Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen 
fungerar bra. Förslaget är att samhällsbyggnadsnämnden har kvar nuvarande 
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ansvarsområde inom mark- och exploateringsarbetet i enlighet med 
kommunens gällande reglemente.  

Sankt Kors har genom ett förvaltningsuppdrag de senaste 15 åren, ansvarat 
för ResMex uthyrning, administration, ekonomi samt under perioder även haft 
VD-rollen. Genom att nu förstärka Sankt Kors med motsvarande kompetens 
som ResMex har idag kommer den totala kompetensen utökas. 

Omlokalisering 
Gällande uppdraget om omlokalisering finns det idag en grupp med 
representanter från Näringsliv och tillväxt, Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen och ResMex/Sankt Kors. Gruppen har 
mandat att fatta beslut om prioritering av fastigheter, verksamheter och 
lokalisering utifrån kommunens möjligheter till stöd. Näringsliv och tillväxt får 
ansvar och uppdrag att sammankalla och samordna gruppen.  

Affärsmodell 
Sankt Kors köper ResMex för Linköping Stadshus AB anskaffningsvärde. 
Samtidigt kommer Sankt Kors att få ett aktieägartillskott från Linköping 
Stadshus AB motsvarande köpeskillingen. Detta innebär att effekten i 
Linköping Stadshus AB endast blir en förskjutning av aktier i dotterbolag från 
ResMex till Sankt Kors. Utöver detta lämnas ytterligare ett aktieägartillskott 
som innebär att Sankt Kors får en förstärkt soliditet. För att uppnå redovisning- 
och skattemässiga fördelar, bland annat möjligheten att sälja fastigheter och 
mark skattefritt, behöver Sankt Kors omstrukturera koncernen. Detta innebär 
bland annat bildande av holdingbolag. Sankt Kors får i uppdrag att bilda eller 
förvärva holdingbolag samt genomföra erforderlig organisering och 
strukturering av koncernens bolag. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-19, § 263 

1. Kommunledningsförvaltningens återrapportering godkänns. 

2. Roll- och ansvarsfördelning mellan Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen, Sankt Kors Fastighets AB/Resecentrum Mark 
o Exploatering AB och Näringsliv- och tillväxtstaben avseende kommunens 
omlokaliseringsarbete på Kallerstad/Stångebro godkänns. 

3. Näringsliv- och tillväxtstaben får ansvar och uppdrag att sammankalla och 
samordna gruppen som har ansvar för omlokalisering Kallerstad/Stångebro. 

4. Förslaget att inte göra någon förändring av ansvaret för kommunens mark- 
och exploateringsarbete godkänns. 
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5. Kommundirektören får i uppdrag att teckna avtal mellan Linköpings 
kommun och Resecentrum Mark o Exploatering AB/Sankt Kors Fastighets AB 
gällande principer för markförvärv, ersättning för kostnader, informationsutbyte 
och samverkan vid planering och exploatering. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Linköpings Stadshus AB och Sankt Kors Fastighets AB får i uppdrag att 
genomföra transaktionen mellan bolagen för Sankt Kors Fastighets AB köp av 
Resecentrum Mark o Exploatering AB. 

2. Linköpings Stadshus AB får i uppdrag att bilda erforderliga holdingbolag i 
Sankt Kors Fastighets AB-koncernen för att uppnå optimala redovisnings- och 
skattemässiga fördelar. 

3. Linköpings Stadshus AB får i uppdrag att lämna aktieägartillskott om 400 
miljoner kronor till Sankt Kors Fastighets AB för att stärka bolagets soliditet 
och Linköpings Stadshus AB får i uppdrag att lämna aktieägartillskott till Sankt 
Kors Fastighets AB om 136 miljoner kronor för finansiering av köpet av 
Resecentrum Mark o Exploatering AB. 

4. Sankt Kors Fastighets AB får i uppdrag att omstrukturera Sankt Kors 
Fastighets AB-koncernen för att uppnå optimala redovisnings- och 
skattemässiga fördelar. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Torbjörn Nibelius (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-19, § 263 
Tjänsteskrivelse – Utökat uppdrag för Sankt Kors Fastighets AB, 
omstrukturering av fastighetsbolag genom köp av Resecentrum Mark o 
Exploatering AB, återrapportering och fortsatta beslut, 2024-11-12 
Bilaga 1 - Utredning Organisering av mark- och exploateringsarbete 
Bilaga 2 - Utredning Omlokalisering 
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__________ 
 
Beslutet skickas till: 
Linköping Stadshus AB 
Sankt Kors Fastighets AB 
Resecentrum Mark o Exploatering AB 
Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen  
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§ 371 Särskilda ägardirektiv för bolag inom Linköpings 
Stadshuskoncern – Nytt särskilt ägardirektiv för 
Sankt Kors Fastighets AB med dotterbolag samt 
upphävande av särskilt ägardirektiv för 
Resecentrum Mark o Exploatering i Linköping AB 
med dotterbolag 

Dnr KS 2023-319 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Förslag till särskilt ägardirektiv för Sankt Kors Fastighets AB med 

dotterbolag godkänns och ersätter nuvarande särskilda ägardirektiv 
vid tidpunkten för bolagets köp av Resecentrum Mark o Exploatering 
i Linköping AB. 

2. Särskilt ägardirektiv för Resecentrum Mark o Exploatering i Linköping 
AB och dotterbolag upphävs vid tidpunkten då bolaget blir 
dotterbolag till Sankt Kors Fastighets AB. 

Ärende 
Sankt Kors Fastighets AB (Sankt Kors) och Resecentrum Mark o Exploatering 
i Linköping AB (ResMex) är helägda dotterbolag till Linköpings Stadshus AB 
som i sin tur är helägt av Linköpings kommun. Kommunen beslutar varje 
mandatperiod om ägardirektiv för bolagen i Linköpings Stadshuskoncernen. 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-06-18, § 223 att Sankt Kors ska köpa 
ResMex. Köpet ska vara genomfört till verksamhetsåret 2025. Efter Sankt 
Kors köp av ResMex omfattas ResMex av särskilt ägardirektiv för Sankt Kors 
med dotterbolag varför ägardirektivet till Sankt Kors behöver revideras. 
Nuvarande ägardirektiv för ResMex med dotterbolag kan upphävas vid 
tidpunkten då ResMex blir dotterbolag till Sankt Kors. 

Nytt ägardirektiv till Sankt Kors och upphävande av ResMex ägardirektiv 
överlämnas/kommuniceras vid extra bolagsstämma i respektive bolag. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att förslag till nytt särskilt ägardirektiv 
för Sankt Kors med dotterbolag ersätter nuvarande ägardirektiv för Sankt Kors 
och att ResMex:s med dotterbolags ägardirektiv upphävs vid tidpunkten för 
omstruktureringen. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-19, § 264 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 
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Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till särskilt ägardirektiv för Sankt Kors Fastighets AB med 
dotterbolag godkänns och ersätter nuvarande särskilda ägardirektiv vid 
tidpunkten för bolagets köp av Resecentrum Mark o Exploatering i Linköping 
AB. 

2. Särskilt ägardirektiv för Resecentrum Mark o Exploatering i Linköping AB 
och dotterbolag upphävs vid tidpunkten då bolaget blir dotterbolag till Sankt 
Kors Fastighets AB. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Richard Oddsson (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-19, § 264 
Tjänsteskrivelse – Särskilda ägardirektiv för bolag inom Linköpings 
Stadshuskoncernen – Nytt särskilt ägardirektiv för Sankt Kors med dotterbolag 
samt upphävande av särskilt ägardirektiv för Resecentrum Mark o 
Exploatering i Linköping AB, 2024-11-05 
Bilaga 1 – Förslag till nytt särskilt ägardirektiv för Sankt Kors Fastighets AB 
med dotterbolag med Bilaga 1 styrdokument 
Bilaga 2 – Nuvarande särskilt ägardirektiv för Sankt Kors Fastighets AB med 
dotterbolag 
Bilaga 3 – Nuvarande särskilt ägardirektiv för Resecentrum Mark o 
Exploatering i Linköping AB 
 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Linköpings Stadshus AB 
Sankt Kors Fastighets AB 
Resecentrum Mark o Exploatering i Linköping AB  
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§ 372 Förvärv av fastigheterna Innerstaden 1:11 samt 
Kungsbergsskolan 2 

Dnr KS 2024-732 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Linköpings kommun köper fastigheten Innerstaden 1:11 av 

Lejonfastigheter AB till ett överenskommet pris om 76 mnkr. 

2. Rivning av gamla simhallen finansieras genom utökning av 
kommunstyrelsens investeringsram för markreserv år 2025 med 35 
mnkr. 

3. Linköpings kommun köper fastigheten Kungsbergsskolan 2 av 
Lejonfastigheter AB till ett överenskommet pris om 79,5 mnkr. 

4. Förvärv av fastigheterna exkluderat rivning av gamla simhallen, 
finansieras genom kommunstyrelsens befintliga investeringsram för 
markreserv samt utökning av investeringsramen för 2024 med 10 
mnkr. 

Ärende 
Fortsatt utveckling av Folkungavallen och Tinnisområdet innebär att området 
mellan nya simhallen och utomhusbadet måste förändras. Kommunfullmäktige 
har beslutat om detaljutformning av området samt gett 
samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att arbeta vidare med planering och 
verkställighet av förslag.  

Berörd mark ägs idag delvis av Linköpings kommun och delvis av 
Lejonfastigheter som äger Tinnis utomhusbad med badsjö samt den gamla 
simhallen. Övrig mark som berörs av förändringen ägs av Linköpings 
kommun. 

Kommunledningsförvaltningen har i samverkan med Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen och Lejonfastigheter utrett förutsättningar för 
fortsatt utveckling av området utifrån markägarförhållanden, framtida 
förvaltning och drift- och underhåll av Tinnerbäcksområdet kring nya 
simhallen. Utifrån kommunkoncernperspektiv och särskilt fokus på 
kommunkoncernens förmåga att få framfart i genomförandet av projektet, 
föreslås att kommunen förvärvar Innerstaden 1:11.  

Ansvarsfördelning avseende Innerstaden 1:11 med Tinnis utomhusbad 
regleras genom tillägg till befintligt förvaltningsavtal för Tinnerbäcksbadet. 
Tillägget ska fastställa ansvarsfördelning utifrån ägande, fastighetsdrift och 
verksamhetsdrift:  
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- Lejonfastigheter förvaltar Tinnis utomhusbad där kultur- och fritidsnämnden 
ansvarar för löpande drift och underhåll, verksamhetsdrift samt kontakt med 
nyttjare. 

- Kommunstyrelsen äger fastigheten, ansvarar för investeringar och 
reinvesteringar samt bär kostnader för ränta, avskrivningar och 
fastighetsförsäkring. 

- Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för förvaltning, drift- och underhåll av 
allmän mark inkluderat blivande bäck. 

Kvartersmarken inom Kungsbergsskolan 2 är planlagt för skola samt för 
centrum, kontor, hotell och underjordisk parkering. Mot bakgrund av ändrade 
befolkningsprognoser och vikande elevunderlag finns ett behov av översyn av 
detaljplan och områdesbestämmelser så att innerstaden kan fortsätta 
utvecklas. Kommunledningsförvaltningen bedömer att det är effektivast att 
kommunen köper fastigheten och utvecklar området vidare. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-19, § 265 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

2. Förutsatt att kommunfullmäktige fattar beslut enligt kommunstyrelsens 
förslag, ges kommundirektören i uppdrag att år 2024 genomföra köp av 
fastigheterna Innerstaden 1:11 och Kungsbergsskolan 2. 

3. Förutsatt att kommunfullmäktige fattar beslut enligt kommunstyrelsens 
förslag, ges kommundirektören i uppdrag att teckna erforderliga 
förvaltningsavtal som säkerställer fortsatt drift av Tinnis utomhusbad. 

4. Förutsatt att kommunfullmäktige fattar beslut enligt kommunstyrelsens 
förslag, ges kommundirektören i uppdrag att första kvartalet 2025 ta fram 
förslag på omfördelning av nämndernas budgetramar för beslut. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Linköpings kommun köper fastigheten Innerstaden 1:11 av Lejonfastigheter 
AB till ett överenskommet pris om 76 mnkr. 

2. Rivning av gamla simhallen finansieras genom utökning av 
kommunstyrelsens investeringsram för markreserv år 2025 med 35 mnkr. 

3. Linköpings kommun köper fastigheten Kungsbergsskolan 2 av 
Lejonfastigheter AB till ett överenskommet pris om 79,5 mnkr. 
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4. Förvärv av fastigheterna exkluderat rivning av gamla simhallen, finansieras 
genom kommunstyrelsens befintliga investeringsram för markreserv samt 
utökning av investeringsramen för 2024 med 10 mnkr. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-19, § 265 
Tjänsteskrivelse - Förvärv av fastigheterna Innerstaden 1:11 samt 
Kungsbergsskolan 2, 2024-11-12 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kultur- och fritidsnämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Lejonfastigheter AB 
Budgetchef, Henrik Karpe 
Ekonomichef, Åsa Haraldsson  
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§ 373 East Sweden Bryssel AB – beslut om avveckling 
Dnr KS 2024-873 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Linköpings kommun avvecklar sitt ägande i East Sweden Bryssel AB, 

under förutsättning att Norrköpings kommun fattar motsvarande 
beslut. 

Ärende 
Linköpings kommun och Norrköpings kommun äger vardera 50% av bolaget 
East Sweden Bryssel AB. Bolagets ursprungliga syfte var att i 
överensstämmelse med gällande tullagstiftning främja näringslivets utveckling 
i kommunerna. 

Bolaget har ingen verksamhet, och har inte haft det de senaste 20 åren, och 
fyller därmed ingen funktion. Kommunledningsförvaltningen föreslår i samråd 
med Norrköpings kommun att bolaget avvecklas. Norrköpings kommun 
hanterar avvecklingen av bolaget. Bolagets egna kapital (100 tusen kronor) 
återbetalas till ägarna (50% vardera) efter att eventuella avvecklingskostnader 
har täckts.  

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 248 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Linköpings kommun avvecklar sitt ägande i East Sweden Bryssel AB, under 
förutsättning att Norrköpings kommun fattar motsvarande beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05, § 248 
Tjänsteskrivelse – East Sweden Bryssel AB, beslut om avveckling, 2024-10-
28 
Bilaga - Tjänsteskrivelse Norrköpings kommun, Avveckling av East Sweden 
Bryssel AB 
 
___ 
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_______ 

Beslutet skickas till: 
Norrköpings kommun 
Utvecklingschef, Joakim Kärnborg  
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§ 374 Ersättare vid föräldraledighet – kommunalråd (MP), 
förlängning 

Dnr KS 2024-685 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Maria Moraes (MP) föräldraledighet om 50 procent från posten som 

kommunalråd för perioden 2025–01–01 till och med 2025–05–31 
noteras. 

2. Gunnar Gustafsson (MP) väljs för perioden 2025–01–01 till och med 
2025–05–31 till Maria Moraes (MP) personliga ersättare om 50 
procent. 

Ärende 
I Linköpings kommun är det kommunfullmäktige som utser ersättare till 
förtroendevalda som beviljats ledighet till följd av bestämmelserna i 
kommunallagen 4 kap 18 § första stycket. 

Enligt Linköpings kommuns reglemente, 2018-03-27, § 77, ska 
Kommunfullmäktige, om ordförande är kommunalråd, utse en personlig 
ersättare som ska fullgöra alla uppdrag kommunalrådet har, undantaget 
uppdraget i kommunfullmäktige. 

Kommunfullmäktige har tidigare, 2024-08-27 § 281, noterat Maria Moraes 
(MP) föräldraledighet för perioden 2024-09-01 till och med 2024-12-31 samt 
valt Gunnar Gustafson (MP) till Maria Moraes (MP) personliga ersättare för 
samma period. Maria Moraes (MP) har meddelat att hon avser förlänga sin 
föräldraledighet till och med 2025-05-31. Vidare meddelas att Miljöpartiets 
önskemål är att Gunnar Gustafsson (MP) väljs till Maria Moraes (MP) 
personliga ersättare för aktuell period. 

Kommunfullmäktige föreslås notera Maria Moraes (MP) förlängda 
föräldraledighet, samt välja Gunnar Gustafsson (MP) till hennes personliga 
ersättare för perioden 2025-01-01 – 2025-05-31. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Maria Moraes (MP) föräldraledighet om 50 procent från posten som 
kommunalråd för perioden 2025–01–01 till och med 2025–05–31 noteras. 

2. Gunnar Gustafsson (MP) väljs för perioden 2025–01–01 till och med 2025–
05–31 till Maria Moraes (MP) personliga ersättare om 50 procent.  
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Ersättare vid föräldraledighet – kommunalråd (MP), 
förlängning, 2024–11–13 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Maria Moraes (MP) 
Gunnar Gustafsson (MP) 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 375 Linköping Science Park AB och 
kommunfullmäktiges geografiska utskott 1, Nord - 
ledamot (M) från och med 2024-12-31, avsägelse 

Dnr KS 2024-889 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
William Jonsson (M) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Linköping 
Science Park AB samt kommunfullmäktiges geografiska utskott 1, Nord från 
och med 2024-12-31. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 376 Leonard och Ida Westmans stiftelse för Linköpings 
prydande med konstverk - ledamot (KD), avsägelse 

Dnr KS 2024-896 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Henrik Blosfeld (KD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Leonard och Ida 
Westmans stiftelse för Linköpings prydande med konstverk.  

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 377 Vård- och äldreomsorgsnämnden - ersättare (S) 
från och med 2025-02-01, avsägelse 

Dnr KS 2024-1026 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Johan Spets (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i vård- och 
omsorgsnämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
HR-administratör, Malin Andersson  



 

 
Sammanträdesprotokoll 36 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 378 Bygg- och miljönämnden - ersättare (S) från och 
med 2024-12-31, avsägelse 

Dnr KS 2024-1027 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Alvin Berggren (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i bygg-och 
miljönämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 379 Kommunfullmäktige - ersättare (S) samt 
kommunfullmäktiges geografiska utskott 5, 
Valkebo - ledamot (S), avsägelse 

Dnr KS 2024-1030 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Joe Mayer (S) har avsagt sig uppdragen som ersättare i kommunfullmäktige 
samt ledamot i kommunfullmäktiges geografiska utskott 5, Valkebo. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
Länsstyrelsen Östergötland 
HR-administratör, Malin Andersson  



 

 
Sammanträdesprotokoll 38 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 380 Sankt Kors Fastighets AB - Styrelseledamot och 
vice ordförande från och med 2025-01-01, 
avsägelse 

Dnr KS 2024-1032 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Predrag Pucar (MP) har avsagt sig uppdraget som styrelseledamot och vice 
ordförande i Sankt Kors Fastighets AB.  

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 381 Barn- och ungdomsnämnden - ersättare (S), 
avsägelse  

Dnr KS 2024-1043 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
August Magnusson (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i barn- och 
ungdomsnämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 382 Kommunfullmäktiges valberedning - ersättare (M), 
avsägelse  

Dnr KS 2024-1044 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Carl Erik Jonsson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning.   

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 383 Visit Linköping  Co AB, styrelseledamot (M) från 
och med 2025-01-01, avsägelse 

Dnr KS 2024-1077 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Filip Jacobsson (M) har avsagt sig uppdraget som styrelseledamot i Visit 
Linköping & Co AB från och med 2025-01-01. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 384 Bygg- och miljönämnden - ersättare (M), avsägelse 
Dnr KS 2024-1079 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 
handläggning 

Ärende 
Thorleif Gustavsson (M) avsäger sig platsen som ersättare i bygg- och 
miljönämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berört organ 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 385 Kommunfullmäktiges valberedning - ersättare 
(MP), fyllnadsval 

Dnr KS 2024-486 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Jenny Ivner (MP) väljs som ersättare i kommunfullmäktiges 

valberedning. 

2. Valet gäller till och med 2026-10-14. 

Ärende 
Petter Mattsson (MP) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige från och med 2024-05-01. Även uppdraget i 
kommunfullmäktiges valberedning avslutas därmed. 

Jenny Ivner (MP) föreslås som ersättare i kommunfullmäktiges valberedning 
från och med 2024-11-26. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 386 Borgerlig begravningsförrättare (S), fyllnadsval 
Dnr KS 2024-376 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Sari Asa Nikolaisen (S) väljs som borgerlig begravningsförrättare. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Lennart Allard (S) har avsagt sig uppdraget som borgerlig 
begravningsförrättare från och med 2024-04-24. 

Sari Asa Nikolaisen (S) föreslås som borgerlig begravningsförrättare från och 
med 2024-11-26. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valda 
Receptionen, stadshuset 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 387 Kommunfullmäktiges valberedning - ledamot (M), 
ordförande (M), fyllnadsval 

Dnr KS 2024-810 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Carl Eric Jonsson (M) väljs som ledamot i kommunfullmäktiges 

valberedning. 

2. Carl Eric Jonsson (M) väljs som ordförande i kommunfullmäktiges 
valberedning. 

3. Valen gäller till och med 2026-10-14. 

Ärende 
Elsa Ericsson (M) har avsagt sig uppdraget som ordförande i 
kommunfullmäktiges valberedning. 

Carl Eric Jonsson (M) föreslås som ledamot i kommunfullmäktiges 
valberedning. 

Carl Eric Jonsson (M) föreslås som ordförande i kommunfullmäktiges 
valberedning. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 388 Bygg- och miljönämnden - ledamot (M), fyllnadsval 
Dnr KS 2024-810 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Thorleif Gustavsson (M) väljs som ledamot i bygg- och miljönämnden. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Elsa Ericsson (M) har avsagt sig uppdraget som ledamot i bygg- och 
miljönämnden. 

Thorleif Gustavsson (M) föreslås om ledamot i bygg- och miljönämnden. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 389 Kommunstyrelsen -  ersättare (M), fyllnadsval 
Dnr KS 2024-810 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Johan Nordlander (M) väljs som ersättare i kommunstyrelsen. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Elsa Ericsson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kommunstyrelsen. 

Johan Nordlander (M) föreslås som ersättare i kommunstyrelsen. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 390 Stiftelsen Linköpings Trädgårdsförenings park - 
ersättare (M), fyllnadsval 

Dnr KS 2024-692 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Filip Jacobsson (M) väljs som ersättare i Stiftelsen Linköpings 

Trädgårdsförenings park.  

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Lucas Bergqvist (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i Stiftelsen 
Linköpings Trädgårdsförenings park.  

Samhällsbyggnadsnämnden behandlade valärendet 2024-11-20, § 160. Filip 
Jacobsson (M) föreslås som ersättare i Stiftelsen Linköpings 
Trädgårdsförenings park.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ekonom, Per Ekhager  
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§ 391 Leonard och Ida Westmans stiftelse för Linköpings 
prydande med konstverk - ledamot (KD), 
fyllnadsval 

Dnr KS 2024-896 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Susanne Härner (KD) väljs som ledamot i Leonard och Ida Westmans 

stiftelse för Linköpings prydande konstverk. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Henrik Blosfeld (KD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Leonard och Ida 
Westmans stiftelse för Linköpings prydande konstverk. 

Susanne Härner (KD) föreslås som ledamot i Leonard och Ida Westmans 
stiftelse för Linköpings prydande konstverk. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ekonom, Per Ekhager  
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§ 392 Sankt Kors Fastighets AB - Styrelseledamot (MP) 
och vice ordförande (MP) från och med 2025-01-01, 
fyllnadsval 

Dnr KS 2024-1032 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Petter Mattsson (MP) väljs som styrelseledamot i Sankt Kors 

Fastighets AB. 

2. Petter Mattsson (MP) väljs som vice styrelseordförande i Sankt Kors 
Fastighets AB. 

3. Valen gäller från och med 2025-01-01 till och med årsstämman 2027. 

Ärende 
Predrag Pucar (MP) har avsagt sig uppdraget som styrelseledamot och vice 
styrelseordförande i Sankt Kors Fastighets AB från och med 2024-12-31. 

Petter Mattsson (MP) föreslås som styrelseledamot i Sankt Kors Fastighets 
AB. 

Petter Mattsson (MP) föreslås som vice styrelseordförande i Sankt Kors 
Fastighets AB. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berörd organisation 
Den valda  
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§ 393 Kommunfullmäktiges valberedning - ersättare (M), 
fyllnadsval 

Dnr KS 2024-1044 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Mats Fahlgren (M) föreslås som ersättare i kommunfullmäktiges 

valberedning. 

2. Valet gäller till och med 2026-10-14. 

Ärende 
Carl Erik Jonsson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning. 

Mats Fahlgren (M) föreslås som ersättare i kommunfullmäktiges valberedning. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 394 Visit Linköping  Co AB, styrelseledamot (M) från 
och med 2025-01-01, fyllnadsval 

Dnr KS 2024-1077 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. David Hagström (M) föreslås som styrelseledamot i Visit Linköping & 

Co AB. 

2. Valet gäller från och med 2025-01-01 till och med årsstämman 2027. 

Ärende 
Filip Jacobsson (M) har avsagt sig uppdraget som styrelseledamot i Visit 
Linköping & Co AB från och med 2024-12-31. 

David Hagström (M) föreslås som styrelseledamot i Visit Linköping & Co AB. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berörd organisation 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson  



 

 
Sammanträdesprotokoll 53 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 395 Bygg- och miljönämnden - ersättare (M), 
fyllnadsval 

Dnr KS 2024-1079 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Maria Almesåker (M) väljs som ersättare i bygg- och miljönämnden. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Thorleif Gustafsson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i bygg- och 
miljönämnden. 

Maria Almesåker (M) föreslås som ersättare i bygg- och miljönämnden. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Berört organ 
Den valda 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 396 Motion (L) - Förhindrande av resor för bortgifte 
och uppfostran, svar 

Dnr KS 2023-858 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till skolans och 

socialtjänsten pågående arbeten med att uppdatera och 
implementera rutiner, samt skolans ansvar för att återkommande 
möta frågor som rör sexualitet, samtycke och relationer samt om 
hedersrelaterat våld och förtryck.  

2. Motionens andra förslag besvaras med hänvisning till den planerade 
kampanjen som via sociala medier och webbplats vänder sig till barn 
och unga, samt det informationsblad till skolans medarbetare som 
kommer att tas fram. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Sami Scharins (SD) yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Problematiken som motionen lyfter är någonting som Sverigedemokraterna 
har påtalat under en längre tid och som inte ska accepteras överhuvudtaget. 
Med anledning av att resor av den här typen fortfarande sker är det uppenbart 
att kommunen inte gör tillräckligt mycket och den här motionen skulle innebära 
mer arbete för att motverka den här företeelsen. 

Att Sverige behöver handskas med den här typen av hederskultur är ingenting 
annat än en konsekvens av den skadliga migrationspolitiken som samtliga 
partier förutom Sverigedemokraterna har drivit i Sverige. Invandring från 
länder där hederskultur är normen innebär mer hederskultur i Sverige, det är 
helt uppenbart och det är skrämmande att det finns partier som blundar för 
den verkligheten. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen i sin helhet." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Joakim Hörsings (MP) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Susanna Kellgren Lundbergs (L) yrkande. 
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Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Liselotte Fagers (KD) yrkande. 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) och Susanna Kellgren Lundberg (L) föreslår i en motion 
daterad 2023-10-20 att: 

1. Ge Utbildningsförvaltningen och Social- och omsorgsförvaltningen i 
uppdrag att inför och under sommarmånaderna stärka de förebyggande och 
förhindrande insatserna och intensifiera kartläggningen av och särskilt följa 
upp eventuella utlandsresor för bortgifte, uppfostringsresor och 
könsstympning. 

2. Ge Utbildningsförvaltningen och Social- och omsorgsförvaltningen i 
uppdrag att skyndsamt inför kommande skolavslutning ta fram en riktad 
informationsfolder utifrån befintligt material till elever i årskurs 6–9 och 
gymnasiet för att informera om hur och var man kan få hjälp vid misstanke om 
hedersrelaterade utlandsresor. 

Motionen tar upp behovet av att tillvarata barns och ungas intressen och 
rättigheter. Detta genom att förhindra och följa upp de barn och unga i 
Linköping som förs utomlands i syfte att giftas bort, könsstympas eller 
uppfostras i strid med svenska lagar och regler, samt behovet av att barn och 
unga inför sommarlovet informeras om att det finns hjälp att få vid misstanke 
att en själv eller en kompis inte kommer att komma tillbaka till skolan efter 
sommarlovets slut. 

Socialförvaltningen har, tillsammans med Utbildningsförvaltningen, utarbetat 
förslag till svar på motionens två punkter. Social- och omsorgsnämnden, barn- 
och ungdomsnämnden samt bildningsnämnden föreslås tillstyrka 
motionssvaren. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2024-09-25, § 144 

1. Socialförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Socialförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag till beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till skolans och 
socialtjänsten pågående arbeten med att uppdatera och implementera rutiner, 
samt skolans ansvar för att återkommande möta frågor som rör sexualitet, 
samtycke och relationer samt om hedersrelaterat våld och förtryck. 

2. Motionens andra förslag besvaras med hänvisning till den planerade 
kampanjen som via sociala medier och webbplats vänder sig till barn och 
unga, samt det informationsblad till skolans medarbetare som kommer att tas 
fram. 

Bildningsnämndens beslut 2024-09-25, § 82 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Socialförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag till beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till skolans och 
socialtjänsten pågående arbeten med att uppdatera och implementera 
rutiner, samt skolans ansvar för att återkommande möta frågor som rör 
sexualitet, samtycke och relationer samt om hedersrelaterat våld och 
förtryck. 

2. Motionens andra förslag besvaras med hänvisning till den planerade 
kampanjen som via sociala medier och webbplats vänder sig till barn och 
unga, samt det informationsblad till skolans medarbetare som kommer att 
tas fram. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-09-26, § 102 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Socialförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag till beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till skolans och 
socialtjänsten pågående arbeten med att uppdatera och implementera rutiner, 
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samt skolans ansvar för att återkommande möta frågor som rör sexualitet, 
samtycke och relationer samt om hedersrelaterat våld och förtryck. 

2. Motionens andra förslag besvaras med hänvisning till den planerade 
kampanjen som via sociala medier och webbplats vänder sig till barn och 
unga, samt det informationsblad till skolans medarbetare som kommer att tas 
fram. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-10-01, § 215 

1. Social- och omsorgsnämndens, barn- och ungdomsnämndens samt 
bildningsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till skolans och 
socialtjänsten pågående arbeten med att uppdatera och implementera rutiner, 
samt skolans ansvar för att återkommande möta frågor som rör sexualitet, 
samtycke och relationer samt om hedersrelaterat våld och förtryck. 

2. Motionens andra förslag besvaras med hänvisning till den planerade 
kampanjen som via sociala medier och webbplats vänder sig till barn och 
unga, samt det informationsblad till skolans medarbetare som kommer att tas 
fram. 

Yttranden 
Tanja Mitic (S), Elisabeth Lietha (C), Emelie Gustafsson (C) och Chris 
Dahlqvist (SD) yttrar sig. 

Yrkanden 
Annika Krutzén (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Susanna Kellgren Lundberg (L) yrkar bifall till motionen. 

Sami Scharin (SD) yrkar bifall till motionen. 

Thomas Bystedt (L) yrkar bifall till motionen. 

Joakim Hörsing (MP) yrkar bifall till motionen.  

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Cecilia Hellber (LL) yrkar bifall till motionen. 



 

 
Sammanträdesprotokoll 58 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag mot Susanna Kellgren Lundbergs (L) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Omröstning begärs och verkställs. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. Den som vill 
rösta bifall till Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. Den som vill rösta bifall till 
Susanna Kellgren Lundbergs (L) med fleras yrkande om bifall till motionen 
röstar nej. 

Utfall 49 ja, 28 nej, 1 avstår, 1 frånvarande, totalt 79. Hur var och en röstat 
framgår under omröstning. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Annika Krutzéns (M) 
med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning 
 

Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Lars Vikinge (C) Ja 

Sofia Frithioff (V) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Emelie Gustafsson (C) Ja 
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Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Martin Forsman (V) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Christoffer Rosendahl (C) Ja 

Mikael Marin (V) Ja 

Jan Österlind (S) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Elin Andersson (V) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

David Hagström (M) Ja 

Milad Haddad (M) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Rikard Tordön (C) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Anna Bergdahl (M) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Paul Lindvall (M) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 
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Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Elisabeth Lietha (C) Ja 

Birgitta Wallberg (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Maria Dahlström (S) Ja 

Sonny Härold (S) Ja 

Ylva Bjerke (M) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Göran Gunnarsson (C) Ja 

Stefan Alström (V) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Nej 

Simon Posluk (KD) Nej 

Åsa Wennergren (L) Nej 

Christer Johansson (SD) Nej 

Jenny Ivner (MP) Nej 

Anita Margareta Vogel (LL) Nej 

Lars Roxå (KD) Nej 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Nej 

Patrik Westlund (SD) Nej 

Cecilia Helber (LL) Nej 

Joakim Hörsing (MP) Nej 

Richard Oddsson (SD) Nej 

Monica Liljenberg (LL) Nej 

Jörgen Ring (SD) Nej 
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Gunnar Gustafsson (MP) Nej 

Jan Myhrman (LL) Nej 

Torsten Svärdström (SD) Nej 

Liselotte Fager (KD) Nej 

Johan Thorén (L) Nej 

Sami Scharin (SD) Nej 

Christer Mård (LL) Nej 

Linda Hagman (MP) Nej 

Gunnar Franzén (SD) Nej 

Ivan Rådström (SD) Nej 

Charlotte Wessman (SD) Nej 

Birgitta Lantto (MP) Nej 

Thomas Bystedt (L) Nej 

Torbjörn Nibelius (KD) Nej 

Rolf Johansson (LL) Ej röstat 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2024-10-22, § 342 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-10-01, § 215 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2024-09-26, § 102 
Protokollsutdrag bildningsnämnden 2024-09-25, § 82 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2024-09-25, § 144 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) Förhindrande av resor för bortgifte och 
uppfostran, svar, 2023-09-19 
Motion (L) - Förhindrande av resor för bortgifte och uppfostran 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Barn- och ungdomsnämnden 
Bildningsnämnden 
Social- och omsorgsnämnden  
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§ 397 Motion (L) - Öka stödet till idrottsanläggningar, 
svar 

Dnr KS 2023-176 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionens beslutspunkt 1 avslås med hänvisning till kultur- och 

fritidsnämndens internbudget 2023 samt gällande bidragsregler. 

2. Motionens beslutspunkter 2-4 besvaras med hänvisning till att 
anläggningsbidraget har reviderats, samt till befintlig samverkan med 
föreningar med egna idrottsanläggningar. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Johan Thoréns (L) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation: 

"Vi i Liberalerna reserverar oss mot beslutet i ärende 6 ”Öka stödet till 
idrottsanläggningar, svar” till förmån för att bifalla vår motion i sin helhet. 

Motionen lämnades in i januari 2023 efter att många idrottsföreningar samlat 
hade lyft problemet att stödet för drift och skötsel av föreningsdrivna 
idrottsanläggningar inte hade höjts sedan mitten av 1990-talet. Det var extra 
påtagligt för idrottsföreningar som hade konstgräsplaner i egen drift när 
kostnader mot ökade krav på skötsel och miljöanpassningar kraftigt hade ökat 
till runt 300 000 kronor per plan och år. Dåvarande bidraget för drift och 
skötsel utgjorde cirka en tiondel av den faktiska kostnaden. Därav omfattade 
motionen ett förslag till kortsiktigt stöd för att underlätta för föreningarna som 
tidigare hade gjorts av Liberalerna under Alliansstyret. 

För att strategiskt säkerställa ändamålsenliga anläggningar långsiktigt 
innehåller motionen även en översyn av villkoren för investeringar i 
anläggningar, uppräkning av anläggningsstödet till 2023 års nivåer samt 
utreda en samverkansmodell anpassad för föreningsdrivna 
idrottsanläggningar mellan kommunen, föreningar och företag. Under perioden 
fram till november 2024 har det genomförts ett omfattande förändrings- och 
utvecklingsarbete inom Kultur och Fritidsförvaltningen kring 
anläggningsfrågan. Det välkomnar vi i Liberalerna och ser som mycket 
positivt. Däremot ser vi fortfarande att det krävs mer resurser utifrån politiska 
prioriteringar både sett till generellt föreningsstöd samt stöd till anläggningar, 
vilket politiskt måste behandlas som en helhet. 
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Samverkan kring anläggningar som omfattar kommunen, RF-SISU, 
Linköpings idrottsförbund är en bra start. Men den behöver breddas och 
förstärkas med bland annat ökade finansiella resurser sett till de utmaningar 
som finns inom anläggningsområdet kopplat till renovering, tillgänglighet, 
inkludering, trygghet, säkerhet och potentialen att kunna utgöra 
sammanhållande sociala mötesplatser i Linköpings stadsdelar." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Christer Mårds (LL) yrkande. 

Ärende 
Johan Thorén (L) föreslår i en motion daterad 2023-01-27 att: 

- Bevilja samtliga föreningar som driver och sköter om sina egna 
konstgräsplanerstöd om 300 000 kr per konstgräsplan för 2023. 

- Anläggningsstödet till föreningar omarbetas och räknas upp till 2023 års pris. 

- Se över villkoren gällande bidrag för investeringar i anläggningar. 

- Utreda samverkansmodell för föreningsdrivna idrottsanläggningar genom 
samverkan mellan kommunen, föreningar och företag. 

Under 2023 fördelades extra anläggningsbidrag om cirka 9,6 miljoner kronor 
från kultur- och fritidsnämnden till ett flertal idrottsföreningar med egna 
anläggningar (KFN 2023-03-16, § 25 samt 2023-12-14, § 128). 

Kultur- och fritidsnämnden beslutade även om ett nytt anläggningsbidrag – 
drift (KFN 2023- 12-14, § 127). De nya bidragsreglerna utgår från en 
fördelningsmodell där driftskostnad och antal bidragsberättigade barn och 
ungdomar i aktuell förening viktas. Om föreningens anläggning i huvudsak 
används för egenorganiserad idrott kan ett extra stöd beviljas. 
Anläggningsstödet har därmed ändrats från ett fast belopp till en 
fördelningsmodell där bidrag kan utgå med max 70 procent av föreningens 
driftkostnader upp till en miljon kronor. 

Vid kultur- och fritidsnämndens sammanträde 2024-03-21, § 35, gjordes en 
omfördelning i internbudgeten där anläggningsbidrag – drift förstärktes med en 
miljon kronor. 

Kultur- och fritidsförvaltningens bedömning är att anläggningsbidrag – 
investeringar är en flexibel och fungerande bidragsform. Vidare har nämndens 
verksamhet en väl utvecklad samverkansmodell med föreningar som driver 
egna anläggningar. Samverkan sker genom regelbundna dialoger med 
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föreningarna, Idrottsråd samt genom samarbete med RF-SISU Östergötland 
och Linköpings idrottsförbund. Vid eventuell samverkan med företag är det av 
stor vikt att såväl gällande lagstiftning som kommunens regelverk efterlevs. 

Kultur- och fritidsförvaltningen föreslår att motionens första beslutspunkt 
avslås med hänvisning till kultur- och fritidsnämndens internbudget 2023 och 
gällande bidragsregler. Vidare föreslår kultur- och fritidsförvaltningen att övriga 
beslutspunkter anses besvarade då kultur- och fritidsnämnden beslutat om en 
ny fördelningsmodell för anläggningsbidrag – drift. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2024-10-24, § 113 
1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens beslutspunkt 1 avslås med hänvisning till kultur- och 
fritidsnämndens internbudget 2023 samt gällande bidragsregler. 

2. Motionens beslutspunkter 2-4 besvaras med hänvisning till att 
anläggningsbidraget har reviderats, samt till befintlig samverkan med 
föreningar med egna idrottsanläggningar. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-19, § 266 
1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens beslutspunkt 1 avslås med hänvisning till kultur- och 
fritidsnämndens internbudget 2023 samt gällande bidragsregler. 

2. Motionens beslutspunkter 2-4 besvaras med hänvisning till att 
anläggningsbidraget har reviderats, samt till befintlig samverkan med 
föreningar med egna idrottsanläggningar. 

Yttranden 
Christoffer Rosendahl (C) och Torbjörn Nibelius (KD) yttrar sig. 
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Yrkanden 
Lotta Bäckman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen. 

Christer Mård (LL) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lotta Bäckmans (S) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut mot Johan Thoréns (L) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Lotta Bäckmans (S) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-19, § 266 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2024-10-24, § 113 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) Öka stödet till idrottsanläggningar, svar, 
2024-09-26 
Bilaga - Motion (L) Öka stödet till idrottsanläggningar 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Kultur- och fritidsnämnden 
 
 
Kommunfullmäktige ajournerar sig kl. 17:04-18:15. 
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§ 398 Motion (V) - Inför frukost i skolan för alla elever, 
svar 

Dnr KS 2023-284 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att kostnaden på 25–50 miljoner 

kronor per år inte ryms i barn- och ungdomsnämndens budget samt 
den stora påverkan och utmaning det medför för verksamheten 
gällande dimensionering av skolmatsalar, bemanningsplanering och 
extra städkostnader. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Sofia Frithioffs (V) med fleras yrkande. 

Ärende 
Sofia Frithioff (V) föreslår i en motion daterad den 2023-02-23 att: 

- Linköpings kommun inför avgiftsfri frukost på alla grundskolor. 

Enligt motionären har många skolor under hösten och vintern vittnat om 
hungrigare elever och större åtgång av skolmat. Vänsterpartiet vill ge skolor 
pengar så att de kan servera frukost varje dag. Detta skulle vara bra både för 
elevernas skoldag och för de barnfamiljer som har det tufft i dyrtiderna. För 
Vänsterpartiet är detta lika självklart som att de ska få ta del av en pedagogisk 
verksamhet av god kvalitet. Den ökande barnfattigdomen är ett faktum i 
Sverige, såsom de ökande sociala klyftorna. I en nyligen släppt rapport från 
Rädda Barnens internationella organisation jämförs Sverige med länder i 
Östeuropa när det kommer till barnfattigdom. Sverige är sämst i Norden och 
det är störst skillnader mellan utrikes och inrikesfödda barn i Sverige i EU. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till att 
kostnaden för frukost för alla elever inte ryms i barn- och ungdomsnämndens 
budget. Med utgångspunkt från dagens antal elever i kommunala såväl som 
fristående skolor blir den uppskattade kostnaden 25–50 miljoner kronor per år 
beroende på hur många elever som väljer att äta frukost. Det finns inte 
utrymme för detta i budgeten, eftersom det redan idag krävs att 
verksamheterna vidtar besparande åtgärder då de inte fullt kompenserats till 
2023 års pris- och lönenivå. Även det vikande barn- och elevunderlaget 
påverkar budgeten. Resurser för undervisning och utbildning måste 
prioriteras. Förslaget innebär också en stor påverkan och utmaning för 
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verksamheten gällande dimensionering av skolmatsalar, bemanningsplanering 
och extra städkostnader. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-10-24, § 120 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

2. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kostnaden på 25–50 miljoner kronor 
per år inte ryms i barn- och ungdomsnämndens budget samt den stora 
påverkan och utmaning det medför för verksamheten gällande dimensionering 
av skolmatsalar, bemanningsplanering och extra städkostnader. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 253 

1. Barn- och ungdomsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kostnaden på 25–50 miljoner kronor 
per år inte ryms i barn- och ungdomsnämndens budget samt den stora 
påverkan och utmaning det medför för verksamheten gällande dimensionering 
av skolmatsalar, bemanningsplanering och extra städkostnader. 

Yttranden 
Lars Vikinge (C) yttrar sig. 

Yrkanden 
Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen. 

Stefan Alström (V) yrkar bifall till motionen.  

Tanja Mitic (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Johan Nordlander (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Sofia Fritihioffs (V) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05, § 253 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2024-10-24, § 120 
Tjänsteskrivelse – Motion (V) - Inför frukost i skolan för alla elever, svar, 2024-
09-30 
Motion (V) – Inför frukost i skolan för alla elever 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Barn- och ungdomsnämnden 
Motionären  
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§ 399 Motion (L) - Höj beredskapen inför skyfall, svar 
Dnr KS 2023-716 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-12-

10. 

Ärende 
Daniel Ny (L) föreslår i en motion daterad 2023-08-25 att: 

- Linköpings kommun enligt motionens intentioner tar fram och implementerar 
en skyfallsplan innehållande åtgärder för att minska översvämningsrisk vid 
skyfall. 

- Kommunen uppdaterar sin handlingsplan för klimatanpassning. 

Pågående arbete med ny vattentjänstplan, pågående uppdatering av 
klimatanpassningsprogram och handlingsplan för klimatanpassning samt 
översynen av översiktsplanens aktualitet möter för närvarande upp motionens 
efterfrågade behov och syfte. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen 
föreslår därför att motionen besvaras med hänvisning till att behov och syfte 
redan uppfylls genom pågående arbete inom miljö- och samhällsbyggnads-
förvaltningen och kommunledningsförvaltningen. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-10-16, § 149 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen anses besvarad med hänvisning till att behov och syfte redan 
uppfylls genom pågående arbete inom miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen och kommunledningsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 251 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen anses besvarad med hänvisning till att behov och syfte redan 
uppfylls genom pågående arbete inom miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen och kommunledningsförvaltningen. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-12-10. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05 § 251 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2024-10-16 § 149 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) – Höj beredskapen inför skyfall, svar 2024-09-17 
Motion (L) – Höj beredskapen inför skyfall 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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§ 400 Motion (KD) – Pratbänkar, svar 
Dnr KS 2023-709 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till det kommunövergripande 

suicidpreventiva arbetet som sker och det arbete som sker med 
träffpunktsverksamhet inom den områdesbaserade vård och 
omsorgen i hemmet, samt genom överenskommelsen om Idéburet 
offentligt partnerskap (IOP) med Resurspoolen. 

Reservationer 
Samtliga närvarade ledamöter och tjänstgörande ersättare för 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för Simon Posluks 
(KD) med fleras yrkande. 

Samtliga närvarade ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Thomas Bystedts (L) yrkande. 

Ärende 
Liselotte Fager (KD) och Simon Posluk (KD) föreslår i en motion daterad 
2023-08-23 att: 

- Ta fram ett förslag på hur så kallade pratbänkar kan anläggas, finansieras 
och drivas inom ramen för ett försöksprojekt som syftar till att motverka 
ofrivillig ensamhet bland äldre. 

I motionen beskrivs ett gott exempel från Värmdö kommun där man har 
realiserat ett projekt med pratbänkar. Det handlar om helt vanliga bänkar på 
bestämda platser runt om i Värmdö där seniorer har en möjlighet att träffas, 
umgås och få en pratstund och knyta nya kontakter. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen är positiva till förslaget att arbeta 
med att motverka ofrivillig ensamhet bland äldre. 

Inom ramen för det kommunövergripande arbetet med suicidprevention har 
det i den nyligen framtagna handlingsplanen skrivits in en åtgärd/ aktivitet som 
syftar till att motverka ofrivillig ensamhet genom att omvärldsbevaka och 
utveckla uppsökande arbetssätt inom området.  

En första åtgärd inom satsningen med att bryta ofrivillig ensamhet är att 
placera ut gula vänskapsbänkar. Syftet med bänkarna är att gynna samtal och 
gemenskap mellan alla befolkningsgrupper inklusive äldre, men till skillnad 
från Värmdös exempel är inte bänkarna enbart till för seniorer. 
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För seniorer finns det även särskilda träffpunkter idag i Linköping med syfte att 
ge stöd till äldre att vara aktiva i sin vardag och uppmuntra till social samvaro 
med andra. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen anser att pågående arbete med 
gula vänskapsbänkar och träffpunkter motsvarar motionens förslag. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen anser att motionen besvaras med 
hänvisning till det kommunövergripande suicidpreventiva arbetet som sker och 
det arbete som sker med träffpunktsverksamhet inom den områdesbaserade 
vård och omsorgen i hemmet, samt genom överenskommelsen om Idéburet 
offentligt partnerskap (IOP) med Resurspoolen. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-10-16, § 148 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till det kommunövergripande 
suicidpreventiva arbetet som sker och det arbete som sker med 
träffpunktsverksamhet inom den områdesbaserade vård och omsorgen i 
hemmet, samt genom överenskommelsen om Idéburet offentligt partnerskap 
(IOP) med Resurspoolen. 

Vård- och äldreomsorgsnämndens beslut 2024-10-16, § 122 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till det kommunövergripande 
suicidpreventiva arbetet som sker och det arbete som sker med 
träffpunktsverksamhet inom den områdesbaserade vård och omsorgen i 
hemmet, samt genom överenskommelsen om Idéburet offentligt partnerskap 
(IOP) med Resurspoolen. 
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Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 250 

1. Samhällsbyggnadsnämndens och vård- och äldreomsorgsnämndens 
förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till det kommunövergripande 
suicidpreventiva arbetet som sker och det arbete som sker med 
träffpunktsverksamhet inom den områdesbaserade vård och omsorgen i 
hemmet, samt genom överenskommelsen om Idéburet offentligt partnerskap 
(IOP) med Resurspoolen. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Simon Posluk (KD) yrkar bifall till motionen. 

Jonatan Hermansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Thomas Bystedt (L) yrkar bifall till motionen. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag mot Simon Posluks (KD) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05, § 250 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2024-10-16, § 148 
Protokollsutdrag vård- och äldreomsorgsnämnden 2024-10-16, § 122 
Tjänsteskrivelse – Motion (KD) – Pratbänkar, svar, 2024-09-17 
Motion (KD) - Pratbänkar 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Vård- och äldreomsorgsnämnden 
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§ 401 Motion (L) - Ökat handledarstöd leder till fler 
arbeten, svar 

Dnr KS 2024-182 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till redan befintliga insatser 

gällande utbildning, kompetensutveckling och stöd till handledare. 

Reservationer 
Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Johan Thoréns (L) yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Jag reserverar mig mot beslutet att motionen besvaras utan yrkade på att 
motionen ska bifallas i sin helhet. I motionen vill Liberalerna utreda 
möjligheten att kommunen erbjuder handledararvode och/eller 
handledarutbildning till arbetsplatser inom kommun, näringsliv och ideella 
organisationer som erbjuder arbetsmarknadsinsatser av något slag. 

Dagens ersättningsnivå för arbetsgivare och arbetsplatser för att ta emot 
individer i t ex arbetsträning, praktik inom eller utanför kommunen eller en 
arbetsmarknadsanställning är för låg. Det är en stor tröskel för att få till fler 
arbetsmarknadsplatser vilket är ett politiskt mål för Linköpings kommun. 

I Liberalernas budget fanns medel för ökat handledarestöd och även medel 
riktat för att kunna anställa fler med funktionsnedsättning inom kommunal 
verksamhet. En bredare utredning kopplat till både kommunen, näringslivet 
och föreningslivet hade kunnat identifiera och utveckla nya innovativa 
arbetssätt och modeller för att få fram fler arbetsmarknadsplatser för individer 
på väg mot utbildning och arbete." 

Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Birgitta Lanttos (MP) yrkande. 

Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för Lars Roxås (KD) 
yrkande. 

Ärende 
Johan Thorén (L) föreslår i en motion daterad 2024-01-30 att: 
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- Utreda möjligheten att kommunen erbjuder handledararvode och/eller 
handledarutbildning till arbetsplatser inom kommun, näringsliv och ideella 
organisationer som erbjuder arbetsmarknadsinsatser av något slag. 

Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningen instämmer i intentionerna i 
förslaget, och erbjuder redan idag olika former av utbildning, 
kompetensutveckling och stöd för handledare både inom och utanför 
Linköpings kommun. Handledarstöd utgår till kommunala enheter enligt 
gällande rutin, och Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningen ser 
kontinuerligt över behovet av stöd till handledare inom givna ekonomiska 
ramar. Med anledning av detta föreslår Integrations- och 
arbetsmarknadsförvaltningen att motionen besvaras med hänvisning till redan 
befintliga insatser gällande utbildning, kompetensutveckling och stöd till 
handledare. 

Arbetsmarknadsnämndens beslut 2024-10-23, § 106 

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till redan befintliga insatser gällande 
utbildning, kompetensutveckling och stöd till handledare. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 249 

1. Arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till redan befintliga insatser gällande 
utbildning, kompetensutveckling och stöd till handledare. 

Yrkanden 
Fredrik Lundén (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen. 

Lars Roxå (KD) yrkar bifall till motionen. 

Birgitta Lantto (MP) yrkar bifall till motionen. 
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Andreas Williamsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Jonatan Hermansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Johan Thoréns (L) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05, § 249 
Protokollsutdrag arbetsmarknadsnämnden 2024-10-23, § 106 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Ökat handledarstöd leder till fler arbeten, svar, 
2024-09-02 
Motion (L) - Ökat handledarstöd leder till fler arbeten 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Arbetsmarknadsnämnden 
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§ 402 Motion (SD) - Minnesdag för Förintelsen 2025, svar 
Dnr KS 2024-391 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att de åtgärder som motionen 

föreslår redan ingår i kommunens löpande arbete. 

Reservationer 
Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för 
Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för Richard 
Oddsson (SD) med fleras yrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vår motion är i allra högsta grad aktuell med anledning av den växande 
antisemitismen i Sverige. Vi anser att antisemitism är någonting som ska 
bekämpas och har inte en plats i de svenska värderingarna, därför anser vi att 
det är viktigt att hedra offren i förintelsen och minnas historien som ledde till 
den. Att lära sig av historien är viktigt och i dagsläget är det extra viktigt 
eftersom vi ser att det går åt fel håll i form av ökad antisemitism. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen i sin helhet." 

Ärende 
Richard Oddson (SD) och Ivan Rådström (SD) föreslår i en motion daterad 
2024-04-19 att:  

- Linköpings kommun organiserar en utställning för att hedra offren för 
Förintelsen samt i bild och text beskriva de fasansfulla händelserna från 
världshistoriens största folkmord” samt “att i Linköpings kommunala skolor 
anordna en minnesdag för att hedra Förintelsens offer, ge information och 
utbildning i historia”. 

- Linköpings kommun har sedan år 2000 aktivt arbetat med att högtidlighålla 
och uppmärksamma Förintelsens minnesdag i samarbete med andra 
samhällsaktörer och civilsamhället. Arbetet bedrivs genom en arbetsgrupp 
som leds av Linköpings kommun och gemensamt tar fram ett program inför 
Förintelsens minnesdag. 

Utöver arbetet med att uppmärksamma minnesdagen bedrivs i enlighet med 
läroplanen samt kursplanerna för historia samt samhällskunskap i skolan 
undervisning som informerar och utbildar om Förintelsen. 
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Utifrån detta föreslås att nämnden yrkar avslag på motionen med hänvisning 
till att de åtgärder som föreslås redan ingår i kommunens löpande arbete. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-11-05, § 252 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att de åtgärder som motionen föreslår 
redan ingår i kommunens löpande arbete. 

Yttranden 
Åsa Wennergren (L) och Lars Vikinge (C) yttrar sig. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Richard Oddsson (SD) yrkar bifall till motionen. 

Ivan Rådström (SD) yrkar bifall till motionen. 

Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen. 

Mikael Marin (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Richard Oddssons (SD) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Omröstning begärs och verkställs.  

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. Den som vill 
rösta bifall till Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. Den som vill rösta bifall till 
Richard Oddssons (SD) med fleras yrkande om bifall till motionen röstar nej. 

Utfall 65 ja, 10 nej, 1 avstår, 3 frånvarande, totalt 79. Hur var och en röstat 
framgår under omröstning. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) 
med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Omröstning 
 

Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Lars Vikinge (C) Ja 

Sofia Frithioff (V) Ja 

Simon Posluk (KD) Ja 

Åsa Wennergren (L) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Emelie Gustafsson (C) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Martin Forsman (V) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Jenny Ivner (MP) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

Anita Margareta Vogel (LL) Ja 

Lars Roxå (KD) Ja 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Christoffer Rosendahl (C) Ja 
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Mikael Marin (V) Ja 

Cecilia Helber (LL) Ja 

Jan Österlind (S) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Joakim Hörsing (MP) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Monica Liljenberg (LL) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Elin Andersson (V) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

David Hagström (M) Ja 

Gunnar Gustafsson (MP) Ja 

Jan Myhrman (LL) Ja 

Milad Haddad (M) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Rikard Tordön (C) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Liselotte Fager (KD) Ja 

Johan Thorén (L) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Christer Mård (LL) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 



 

 
Sammanträdesprotokoll 81 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Linda Hagman (MP) Ja 

Elisabeth Lietha (C) Ja 

Birgitta Wallberg (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Maria Dahlström (S) Ja 

Sonny Härold (S) Ja 

Ylva Bjerke (M) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Sandra Sannemo Bårman (M) Ja 

Rolf Johansson (LL) Ja 

Göran Gunnarsson (C) Ja 

Birgitta Lantto (MP) Ja 

Stefan Alström (V) Ja 

Thomas Bystedt (L) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Nej 

Christer Johansson (SD) Nej 

Patrik Westlund (SD) Nej 

Richard Oddsson (SD) Nej 

Jörgen Ring (SD) Nej 

Torsten Svärdström (SD) Nej 

Sami Scharin (SD) Nej 

Gunnar Franzén (SD) Nej 

Ivan Rådström (SD) Nej 

Charlotte Wessman (SD) Nej 

Torbjörn Nibelius (KD) Avstår 

Daniel Noregran (M) Ej röstat 
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Susanne Andersson (M) Ej röstat 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-11-05, § 252 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Minnesdag för Förintelsen 2025, svar 2024-
09-20 
Motion (SD) - Minnesdag för Förintelsen 2025 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna  



 

 
Sammanträdesprotokoll 83 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 403 Ledamöternas allmänna frågestund 
Dnr KS 2023-986 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till ledamöternas allmänna frågestund.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 404 Fråga (C) - Fråga om ristipp i Linghem 
Dnr KS 2024-1029 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan får ställas. 

2. Frågan är besvarad. 

Ärende 
Rikard Tordön (C) ställer följande fråga: 

1. Arbetar kommunen tillsammans med Tekniska verken för att lösa frågan 
och hitta lämplig mark för en ristipp i Linghem?  

Yttranden 
Stefan Erikson (M) och Rikard Tordön (C) yttrar sig.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 405 Fråga (L) - Avser S+M-styret att agera för att 
förbjuda användningen av lustgas? 

Dnr KS 2024-1041 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågorna får ställas. 

2. Frågorna är besvarade. 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) ställer följande frågor: 

1. Kommer S+M-styret att genomföra förändringar i de lokala 
ordningsföreskrifterna för att förbjuda användningen av lustgas på allmän plats 
under 2025 senast kvartal 2? 

2. Kommer S+M-styret att säkerställa att problemet följs upp utifrån att det 
införs i de lokala ordningsföreskrifterna både politiskt och i berörda 
verksamheter? 

Yttranden 
Kristina Edlund (S) och Åsa Wennergren (L) yttrar sig. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 406 Interpellation (MP) - Varför ökar avhysningarna i 
Linköping?, svar 

Dnr KS 2024-745 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Joakim Hörsing (MP) ställer i en interpellation daterad 2024-09-13 följande 
frågor: 

- Hur ser du på den negativa trenden vad gäller avhysningar i Linköping, inte 
minst när barn är inblandade? 

- När Linköping införde "Bostad Först" innebar det ett medgivande av 
principen att bostaden är en rättighet. Hur ser du på uppgiften att åtta barn 
förlorat sitt permanenta boende? 

- Anser du att socialtjänstens verktyg för att bekämpa avhysningar är 
tillräckliga, eller behövs det mer, exempelvis en rutin för att förhindra 
avhysning av barnfamiljer med hyresskuld?  

Kommunfullmäktige beslutade 2024-09-24, § 303 att interpellationen får 
ställas. 

Annika Krutzén (M) svarar på interpellationen. 

Yttranden 
Annika Krutzén (M), Joakim Hörsing (MP), Susanna Kellgren Lundberg (L), 
Stefan Alström (V), Thomas Bystedt (L), Emelie Gustafsson (C), Monica 
Liljenberg (LL) och Göran Gunnarsson (C) yttrar sig. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2024-10-22, § 347 
Interpellation (MP) - Varför ökar avhysningarna i Linköping?, svar 
Interpellation (MP) - Varför ökar avhysningarna i Linköping? 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 407 Interpellation (SD) - Effektivt lokalutnyttjande, svar 
Dnr KS 2024-806 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Jörgen Ring (SD) ställer i en interpellation daterad 2024-10-10 följande frågor: 

- Hur många lägenheter, hus och lokaler äger eller hyr Linköpings kommun 
och kommunens dotterbolag som står tomma i dagsläget? 

- Hur mycket kostar det Linköpings kommun och kommunens dotterbolag att 
dessa lägenhet, hus och lokaler står tomma? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-22, § 356 att interpellationen får 
ställas. 

Kristina Edlund (S) svarar på interpellationen.  

Yttranden 
Kristina Edlund (S), Jörgen Ring (SD) och Jan Österlind (S) yttrar sig. 

Beslutsunderlag 
Interpellation (SD) - Effektivt lokalutnyttjande, svar 
Interpellation (SD) - Effektivt lokalutnyttjande 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 408 Interpellation (C) - Interpellation om 
medborgarbudget, svar 

Dnr KS 2024-815 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Lars Vikinge (C) ställer i en interpellation daterad 2024-10-15 följande frågor: 

- Har en egen Linköpingsmodell tagits fram och i så fall varför? 

- Hur säkerställer man medborgarinflytande i medborgarbudgeten? 

- Går det att få medel till insatser som inte ligger inom 
samhällsbyggnadsnämndens område? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-22, § 357 att interpellationen får 
ställas. 

Stefan Erikson (M) svarar på interpellationen. 

Yttranden 
Stefan Erikson (M), Lars Vikinge (C), Gunnar Gustafsson (MP), Johan Thorén 
(L), Mikael Sanfridson (S) och Åsa Wennergren (L) yttrar sig. 

Beslutsunderlag 
Interpellation (C) - Interpellation om medborgarbudget, svar 
Interpellation (C) - Interpellation om medborgarbudget 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 409 Interpellation (C) - Interpellation om situationen 
inom förskola och fritidshem, svar 

Dnr KS 2024-816 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Elisabeth Lietha (C) ställer i en interpellation daterad 2024-10-15 följande 
frågor: 

- Hur ska kommunen säkerställa en fungerande vikariehantering inom förskola 
och fritidshem? 

- Hur säkerställer kommunen att den fortsätter vara en attraktiv arbetsgivare 
när medarbetarna inte får möjlighet till återhämtning? 

- Hur säkerställer kommunen att våra förskolor och fritidshem kan fortsätta 
leverera en undervisning med hög kvalitet? 

- Tar kommunen personalens kritik och larm om verksamheten på allvar? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-09-24, § 358 att interpellationen får 
ställas. 

Elias Aguirre (S) svarar på interpellationen. 

Yttranden 
Elias Aguirre (S), Elisabeth Lietha (C), Cecilia Helber (LL), Linda Hagman 
(MP) och Elin Andersson (V) yttrar sig. 

Beslutsunderlag 
Interpellation (C) - Interpellation om situationen inom förskola och fritidshem, 
svar 
Interpellation (C) - Interpellation om situationen inom förskola och fritidshem 
 

__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 410 Interpellation (KD) - Skolor med fokus på kunskap 
och studiero, svar 

Dnr KS 2024-849 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 

2024-12-10. 

Ärende 
Annika Lejon (KD) och Lars Roxå (KD) ställer i en interpellation daterad 2024-
10-17 följande frågor: 

- Är styret nöjda med att resultaten avseende nedanstående punkter är 
sämre än föregående år /läsår? 
1. Uppnått betygskriterier i alla ämnen åk 9. 
2. Behöriga till gymnasieskolor åk 9. 
3. Meritvärde genomsnitt åk 9. 
4. Ökad skolfrånvaro åk 7-9. 
5. Skillnaden i behörighet mellan grupper från socialt utsatta och övriga 
områden har ökat. 

- Hur kommer man fram till att man uppnår målet delvis? 

- Vilka konkreta åtgärder vidtas för att nå målen? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-22, § 359 att interpellationen får 
ställas. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-12-10. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Interpellation (KD) - Skolor med fokus på kunskap och studiero, svar 
Interpellation (KD) - Skolor med fokus på kunskap och studiero 
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__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 411 Interpellation (L) -  Politikers konferenser, svar 
Dnr KS 2024-855 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 

2024-12-10. 

Ärende 
Johan Thorén (L) ställer i en interpellation daterad 2024-10-18 följande frågor: 

- Hur många utomläns konferenser har Linköpings politiker varit på i år som 
skattebetalarna har betalat för? 

- Hur mycket pengar har dessa konferenser och resor kostat skattebetalarna? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-22, § 360 att interpellationen får 
ställas. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-12-10. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Interpellation (L) -  Politikers konferenser, svar 
Interpellation (L) -  Politikers konferenser 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 412 Interpellation (L) - Projekt vikariehantering 
fortsätter, svar 

Dnr KS 2024-856 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 

2024-12-10. 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) ställer i en interpellationen daterad 2024-10-18 följande 
frågor: 

- Vad är ansvarigt kommunalråds bild av Projekt vikariehantering när han nu 
har följt arbetet noggrant i två månader? 

- Avser ansvarigt kommunalråd att vidta åtgärder för att lösa den icke 
fungerande vikariehanteringen? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-22, § 361 att interpellationen får 
ställas. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-12-10. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Interpellation (L) - Projekt vikariehantering fortsätter, svar 
Interpellation (L) - Projekt vikariehantering fortsätter 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 413 Interpellation (MP) - Ska det kunna finnas 
hunddagis i Linköping?, svar 

Dnr KS 2024-857 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 

2024-12-10. 

Ärende 
Gunnar Gustafsson (MP) ställer i en interpellation daterad 2024-10-22 följande 
frågor: 

- Ser kommunalrådet några snabba lösningar för att på kort sikt säkra att 
hunddagis kan finnas i Linköping? 

- Hur ska vi långsiktigt lösa situationen för hunddagis och veterinärkliniker i 
Linköping? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-22, § 362 att interpellationen får 
ställas. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-12-10. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Interpellation (MP) - Ska det kunna finnas hunddagis i Linköping?, svar 
Interpellation (MP) - Ska det kunna finnas hunddagis i Linköping? 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 414 Motion (V) - Avskaffa LOV i Linköpings kommun, 
anmälan 

Dnr KS 2024-865 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Sofia Frithioff (V) och Elin Andersson (V) föreslår i en motion daterad 2024-10-
23: 

- Att lagen om valfrihetssystem avskaffas inom HVB-tjänster 
- Att lagen om valfrihetssystem avskaffas inom bostäder med särskilt service 
- Att lagen om valfrihetssystem avskaffas inom daglig verksamhet 
- Socialdirektören får i uppdrag att utreda hur verksamheterna ska återtas i 
egen regi. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 415 Motion (C) - Berätta historien om Lambohovs 
säteri, anmälan 

Dnr KS 2024-1053 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Christoffer Rosendahl (C) föreslår i en motion daterad 2024-11-21 att: 

- Utreda hur Lambohovs säteri kan utvecklas och hur historien kan 
tillgängliggöras och lyftas fram, där man särskilt ser på möjligheterna för 
Linköpings kommun att förhyra Lambohovs säteri. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 416 Motion (LL) - Låt äldre elever sommarjobba som 
studiecoacher!, anmälan 

Dnr KS 2024-1057 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Cecilia Helber (LL) och Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) föreslår i en motion 
daterad 2024-10-22 att: 

- Utbildningsförvaltningen utreder möjligheten att erbjuda feriejobb för 
gymnasieelever som studiecoacher för yngre elever. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 417 Motion (SD) -  Bygg mer klassisk arkitektur, 
anmälan 

Dnr KS 2024-1078 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen skickas till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD), Jörgen Ring (SD), Anders Sköld (SD), Gunnar Franzén 
(SD) och Ivan Rådström (SD) föreslår i en motion daterad 2024-11-21 att: 

- Linköpings kommun ska kräva att minst ett klassiskt alternativ alltid ska 
finnas vid kommunens arkitekturtävlingar. 

- Linköpings kommun vid markanvisningar ska sträva efter en klassisk 
gestaltning, särskilt vid förtätningar. 

- Linköpings kommun inom detaljplaneprocessen ska sträva efter en klassisk 
gestaltning, särskilt inom Linköpings tätort. 

- Uppdatera det arkitektoniska programmet i Linköpings kommun i enlighet 
med motionens intentioner. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 418 Interpellation (V) - Vad hände med Lotsens 
besökare?, anmälan 

Dnr KS 2024-1042 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Mikael Marin (V) ställer i en interpellation daterad 2024-11-20 följande frågor: 

- Har antalet besökare på Hantverkshuset ökat? 

- Har behovet av boendestöd ökat? 

- Har kostnadseffektiviseringen fått avsett resultat? 

- Har du en uppfattning vart de 120 regelbundna besökarna till Lotsen har tagit 
vägen? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 419 Interpellation (SD) - Anställning av olämpliga 
personer, anmälan 

Dnr KS 2024-1051 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Jörgen Ring (SD) och Chris Dahlqvist (SD) ställer i en interpellation daterad 
2024-11-21 följande fråga: 

- Hur hanteras nyanställningar för att inte riskera att få in olämpliga personer 
på kommunens arbetsplatser? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 420 Interpellation (MP) - Vad gör styret för att fler 
elever ska få gymnasiebehörighet?, anmälan 

Dnr KS 2024-1054 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Maria Moraes (MP) och Linda Hagman (MP) ställer i en interpellation daterad 
2024-11-26 följande frågor: 

- Vilka är orsakerna till att andelen elever utan gymnasiebehörighet är så hög 
och har fortsatt stiga under mandatperioden? 

- Vilken riskbedömning kring elevers eventuella psykiska ohälsa och 
skolfrånvaro har gjorts i samband med skolnedläggningar, gällande barn på 
de berörda skolorna? 

- Vad är styrets målsättning för hur många som ska klara grundskolan och när 
i tiden ska det målet vara uppnått?  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 421 Interpellation (MP) - Blir det något mer 
koloniområde i Linköping?, anmälan 

Dnr KS 2024-1055 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Gunnar Gustafsson (MP) ställer i en interpellation daterad 2024-11-26 följande 
frågor: 

- Hur går det med att tillskapa fler koloniträdgårdar i Linköping? 

- Hur ser de styrande partierna på Tomtebodas framtid? Kan de få ett längre 
arrendeavtal så att de kan göra nödvändiga investeringar? Eller kommer vi att 
anlägga ett nytt område i samförstånd med Tomtebodas koloniförening? 

- Hur ser ni på att vissa kolonister drabbas hårt av administration med bygglov 
och därtill hörande höga avgifter? Är det rimligt att behöva söka bygglov och 
betala tusentals kronor i bygglovsavgift för att sätta upp ett litet växthus eller 
byta färg på sin kolonistuga? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 422 Interpellation (MP) - När blev det en kommunal 
kärnverksamhet att bygga kiosker och 
serveringsbyggnader?, anmälan 

Dnr KS 2024-1056 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Gunnar Gustafsson (MP) ställer i en interpellation daterad 2024-11-26 följande 
fråga: 

- Kommer Moderaterna och Socialdemokraterna motarbeta den fria 
företagsamheten genom att bygga en kommunal kiosk? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 423 Interpellation (KD) - Omarbetning av randzonen för 
byggande av enskilt boende, anmälan 

Dnr KS 2024-1039 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Simon Posluk (KD) ställer i en interpellation daterad 2024-11-12 följande 
frågor: 

- Finns det intresse från S+M styret att se över den nu gällande randzonen för 
byggande av enskilt boende? 

- Då vi uppenbart ser att översiktsplanen slår fel, är S+M styret beredd att göra 
undantag från ÖP och redan nu ta beslut som möjliggör för bygglov av enskilt 
boende inom randzonen? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  



 

 
Sammanträdesprotokoll 105 (108) 

 Kommunfullmäktige 2024-11-26  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 424 Interpellation (-) - Jämlik eller ojämlik förskola i 
Linköping, anmälan 

Dnr KS 2024-1082 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Björn Alling (-) ställer i en interpellation daterad 2024-11-25 följande frågor: 

- Hur ser situationen ut vad gäller jämlik tillgång till förskollärare för 
förskolebarnen i Linköpings kommun nu i slutet av 2024? 

- Hur stor andel av förskolans personal är förskollärare, utbildade barnskötare 
respektive outbildade barnskötare i vart och ett av kommunens 
förskoleområden? 

- Hur många barn går det per förskollärare i de olika förskoleområdena? 

- Vad gör kommunledningen för att säkerställa att kommunens 
förskoleverksamhet har en jämlik pedagogisk kvalitet i alla bostadsområden 
och för alla barn? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 425 Allmänhetens frågestund 
Dnr KS 2023-986 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till allmänhetens frågestund. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 426 Handlingar för kännedom 
Dnr KS 2024-5 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Redovisningen noteras. 

Ärende 
Följande handlingar för kännedom har inkommit under perioden 2024-10-09–
2024-11-19: 

Kommunens revisorer 

Revisionsrapport - Kommunfullmäktiges möjlighet att ta ställning i ärenden av 
principiell beskaffenhet eller annars av större vikt (dnr 2024-866) 

Räddningstjänsten Östra Götaland (RTÖG) 

Delårsrapport per den 31 augusti (dnr 2024-57) 

Länsstyrelsen Östergötland 

Beslut om ny ersättare för ny ledamot och ny ersättare (M) från och med 
2024-10-28 (dnr KS 2024-810) 

Beslut om ny ersättare för ny ledamot (S) från och med 2024-10-28 (dnr KS 
2024-796) 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse till handlingar för kännedom – Kommunfullmäktige 2024 – 
2024-11-26 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 427 Inkomna ärenden till kommunfullmäktige 
Dnr KS 2024-6 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Redovisningen noteras. 

Ärende 
Följande ärenden har inkommit till kommunfullmäktige under perioden 2024-
10-09–2024-11-12: 

Dnr KS 2024-978 Förbifart och tunnel i Linghem, nytt medfinansieringsavtal 

Dnr KS 2024-885 Borgenspolicy, revidering 

Dnr KS 2024-886 Utökad kreditlöfte/Back-up facilitet 

Dnr KS 2024-870 Utökning av verksamhetsområden för VA 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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